
Υγεία 4.0 και Πράσινη Ενέργεια
Ο στρατηγικός σχεδιασµός του τµήµατος πληροφορικής της Affidea Ελλάδος, µέλους του 
µεγαλύτερου φορέα παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας σε 15 χώρες 
στην Ευρώπη, χτίζεται µε βάση τον ψηφιακό µετασχηµατισµό του Οµίλου και την επένδυση 
σε καινοτόµες ιδέες, επισηµαίνει ο Στάθης Βελιβασάκης, Country IT Manager, AFFIDEA.

Υψηλή προτεραιότητα έχει η υιοθέτηση υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας (eHealth) καθώς και η 
ευαισθητοποίηση µας, µε την συνεισφορά του τµήµατος υποδοµών πληροφορικής, στην µείωση 
κατανάλωσης ενέργειας υιοθετώντας στο έπακρον πράσινες πολιτικές. 

Το κατώφλι του 2023 µας βρίσκει προετοιµασµένους να κινηθούµε και να υποστηρίξουµε τους άξονες αυτούς. Το 
αποτύπωµά µας για την «Πράσινη Ενέργεια» αποτελεί πρωταρχικό στόχο για το τµήµα υποδοµών πληροφορικής µε 
υψηλό αίσθηµα ευθύνης για αυτή την µεγάλη πρόκληση. Γνωρίζοντας ότι µας δίνονται ευκαιρίες να αναδιοργανώσουµε 
τις διαδικασίες, µε έµφαση την µείωση της σπατάλης και των περιττών διαδικασιών σε όλα τα επίπεδα. Άλλωστε η 
ενίσχυση της εταιρικής κουλτούρας και κοινωνικής ευθύνης αποτελούν βασικές αρχές της εταιρείας µας.  
Ακολουθώντας τους άξονες που έχει θέσει ο ΣΕΒ µε την υποστήριξη της Delloite για το πρόγραµµα Υγεία 4.0 ενισχύ-
ουµε την διαλειτουργικότητα των συστηµάτων µας, για την ανταλλαγή και διάθεση των ιατρικών δεδοµένων σε ΤΠΕ 
υγείας (Κρατικά και Ιδιωτικά). Επεκτείνουµε την διαθεσιµότητα των υπηρεσιών µας, µέσω της καινοτόµου πλατφόρµας 
Myaffidea eHealth, που θα κάνει τον εξεταζόµενο συµµέτοχο στην διαχείριση του φακέλου υγείας του. Μία σειρά από 
διαθέσιµες ενέργειες θα ενισχύουν την αυτονοµία του εξεταζόµενου, ώστε να είναι ο κυρίαρχος στην διαχείριση του 
ηλεκτρονικού φακέλου του. ∆ιαθέσιµες υπηρεσίες που θα παρέχονται θα είναι η ιατρική τηλεσυµβουλευτική µε δυνα-
τότητα κλεισίµατος ηλεκτρονικού ραντεβού στο διαγνωστικό κέντρο µε τις εξετάσεις που επιθυµεί ο ενδιαφερόµενος,  
η προπληρωµή,  η µεταφόρτωση παλιών εξετάσεων και η πρόσβαση στα ιατρικά αποτελέσµατα και εικόνες. Μια σειρά 
smart εργαλείων αξιολόγησης του ιατρικού περιεχοµένου θα δίνουν στον εξεταζόµενο την δυνατότητα παρακολού-
θησης της υγείας του, καθώς και µετάθεσης της πρόσβασης στον φάκελο από τον κλινικό ιατρό που ο ίδιος επιθυµεί. 
Μοντέρνες, απλές και έξυπνες ψηφιακές λύσεις είναι έτοιµες να λειτουργήσουν, όπως η προσηµείωση αυτόµατης 
εξυπηρέτησης στα διαγνωστικά κέντρα µας, εύχρηστη και αυτοµατοποιηµένη πρόσβαση στα αποτελέσµατα των 
εξεταζοµένων, βελτιωµένα συστήµατα εξυπηρέτησης µε βαρύτητα στην προτεραιοποίηση βάσει των  πληθυσµιακών 
αναγκών και ο ηλεκτρονικός φάκελος. Η αξιοποίηση των ιατρικών δεδοµένων µε τεχνικές τεχνητής νοηµοσύνης και 
ανάλυση των δεδοµένων µε την υποβοήθηση της διάγνωσης για υψηλότερη αποτελεσµατικότητα, αποτελούν την 
θέση του Οµίλου για την εξυπηρέτηση υγείας του αύριο. Στόχος µας είναι η µετάβαση στο µοντέλο «έξυπνου» δια-
γνωστικού κέντρου, µε paperless διαδικασίες και χρήση προηγµένων υποδοµών πληροφορικής για την εξασφάλιση 
της βέλτιστης φροντίδας των εξεταζοµένων. Η αναδιοργάνωση των διαδικασιών, οι ισχυρές υποδοµές πληροφορικής 
µε υψηλή ασφάλεια και οι σύγχρονες υποστηρικτές δοµές, είναι ο δρόµος για την στρατηγική οργάνωση του Οµίλου 
για την αποτελεσµατική διακυβέρνηση και διαλειτουργικότητα. Η βελτίωση των λειτουργικών απαιτήσεων και των 
λειτουργιών είναι το αποτέλεσµα στο ταξίδι εµπειρίας του εξεταζόµενου στον Όµιλο Affidea. 

Πράσινη Πληροφορική
Τελευταίο αλλά εξίσου σηµαντικό είναι η «Πράσινη Πληροφορική». Στην προσπάθεια µείωσης της κατανάλωσης 
ενέργειας, είναι πλέον γεγονός ότι µπορεί να συνεισφέρει και ο τοµέας της Πληροφορικής του Οµίλου. Οι «Πράσινες 
πολιτικές» σε  δραστηριότητες διαφόρων τοµέων βοηθούν στον περιορισµό των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Επιπλέον, 
µε µια σειρά από δράσεις συνεισφέρουµε στην εξοικονόµηση ενέργειας. Ήδη έχουν γίνει «γενναίες» ενέργειες µε την 
χρήση του cloud computing (HaaS, PaaS, SaaS) έχοντας εγκαταστήσει και χρησιµοποιώντας τις βασικές µας εφαρµογές. 
Έχουµε παροπλίσει ήδη πάνω από τον µισό στόλο από φυσικό εξοπλισµό σε servers. Έχουµε προχωρήσει σε λιγότερη 
χρήση χαρτιού και µηχανών εκτύπωσης επιλέγοντας την ηλεκτρονική αποστολή των αποτελεσµάτων και των εντύπων 
διακίνησης. Επενδύουµε σε εξοπλισµό µε κριτήριο τη µέγιστη ενεργειακή κλάση και την κατάλληλη µόνωση όλων των 
χώρων που χρειάζονται να φιλοξενούν εξοπλισµό για την αποφυγή της απώλειας ψύξης, ενώ εφαρµόζουµε πρόγραµµα 
επαναχρησιµοποίησης του εξοπλισµού, όπου αυτό είναι εφικτό, µε την αναβάθµιση των µονάδων υπολογιστών (δίσκοι 
SSD, µνήµες, τροφοδοσίες). Υιοθετούµε τέλος έξυπνες εφαρµογές που βοηθούν στην µείωση της δόσης ακτινοβολίας 
κατά τη διενέργεια της εξέτασης και την βελτίωση του χρόνου εκτέλεσης της εξέτασης, γεγονός που ισοδυναµεί µε 
λιγότερη σπατάλη ενέργειας και ποιοτικότερη εξέταση προς τον εξεταζόµενο. NW
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